

12. Odpoveď ministra školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky E. Jurzycu na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky D. Čaploviča vo veci riešenia situácie slovenského národnostného školstva v zahraničí

**Eugen Jurzyca**  
minister školstva, vedy, výskumu a športu  
Slovenskej republiky

<b>SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY</b>		
Dátum zaevidovania:  <b>11 -U5- 2011</b>		
Číslo spisu: <b>PREDS-285/2011</b>		
Listy: <b>1/3</b>	Prílohy: <b>10</b>	
RZ	ZH	LU

Bratislava 9. mája 2011  
Číslo: 2011-5904/13420:3-sekr.

Vážený pán poslanec,

v súlade s § 130 ods. 1 zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 350/1996 Z. z. o rokovacom poriadku Národnej rady Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov si Vás dovoľujem informovať vo veci Vašej písomne podanej interpelácie zo dňa 5. 4. 2011 na 16. schôdzi Národnej rady Slovenskej republiky o nasledovných skutočnostiach.

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR je voči svojim partnerom v zahraničí, ktorými sú ministerstvá školstva príslušnej krajiny, viazané ustanoveniami medzinárodných zmluvných dokumentov. V rámci nich je možné uskutočňovať podporu vyučovania slovenského jazyka na školách a univerzitných pracoviskách mimo územia SR a to v súlade s právnymi predpismi príslušnej krajiny.

V zmysle uvedeného posilňujeme vyučovanie slovenského jazyka na základných a stredných školách ako aj na fakultách vysokých škôl v Maďarsku a Rumunsku nasledovne:

- na základe čl. 13 a 24 *Programu spolupráce medzi Ministerstvom školstva SR a Ministerstvom školstva MR v oblasti školstva, vedy, športu a mládeže* pôsobia v školskom roku 2010/2011 vyslaní učitelia na školách v Maďarsku a lektori slovenského jazyka a kultúry na slovakistických pracoviskách maďarských univerzít a vysokých škôl. Podrobný prehľad vzdelávacích inštitúcií je prílohe listu, tabuľke č. 1; str.1.
- na základe čl. 5 a 6 *Programu spolupráce medzi Ministerstvom školstva SR a Ministerstvom školstva, výskumu a mládeže Rumunska v oblasti vzdelávania* pôsobia v školskom roku 2010/2011 vyslaní učitelia na školách v Rumunsku, ako aj lektori slovenského jazyka a kultúry na slovakistických pracoviskách rumunských univerzít a vysokých škôl. Podrobný prehľad vzdelávacích inštitúcií je prílohe listu, tabuľke č. 1; str. 2:

Všetky pracoviská vyslaných pedagógov v zahraničí boli z našej strany komplexne vybavené základnou technikou (notebook, multifunkčné zariadenie, televízor, rádiomagnetofón, CD, MP3, DVD prehrávač, USB kľúč). Okrem toho každoročne vynakladáme finančné prostriedky na vybavenie príslušných školských knižníc literatúrou

(učebnicami a slovenskou prózou a poéziou) a technikou podľa potrieb a požiadaviek vyslaných pedagógov.

Pri príležitosti nedávnych výročí založenia škôl v Sarvaši, Békešskej Čabe a Nadlaku boli ministerstvom poskytnuté multimediálne sety na vybavenie učebne pozostávajúce z interaktívnej tabule, projektoru a notebooku každá v hodnote 3570 EUR. Pre školské knižnice, kde nepôsobia vyslaní pedagógovia sú priebežne zabezpečované učebnice slovenského jazyka „Križom-krážom“ vydávané Centrom pre slovenčinu ako cudzí jazyk – SAS pri FF UK v Bratislave ako aj učebnice používané v Ústave jazykovej a odbornej prípravy Centra ďalšieho vzdelávania UK v Bratislave, čo sú špecializované pracoviská, zabezpečujúce vyučovanie slovenského jazyka cudzincov. Tu je treba upozorniť aj na ponuku internetového kurzu e-slovak.sk, ktorý je pre záujemcov dostupný bez poplatkov a jeho prevádzka je plne financovaná z prostriedkov ministerstva, čím znižujeme potrebu distribúcie učebníc pre začiatočníkov na jednotlivé vzdelávacie inštitúcie.

Na miesta učiteľov, ktorým končí pôsobenie v zahraničí školským rokom 2010/2011 je na školský rok 2011/2012 vypísané výberové konanie. Vzhľadom na súčasnú ekonomickú situáciu a najmä znížený rozpočet v rezorte školstva, sme museli pristúpiť k nevyhnutným úsporným opatreniam, ktoré sa dotknú aj obsadzovania miest novo vyslaných učiteľov. Z uvedeného dôvodu nebudú v zmysle predložených požiadaviek v nasledujúcom školskom roku vytvorené nové miesta vyslaným učiteľom v Maďarsku/Sarvaši a Rumunsku/Nadlaku.

V prípade lektorov slovenského jazyka a kultúry v zahraničí bolo prijaté rozhodnutie zachovať zmluvy vyslaným lektorom aj v akademickom roku 2011/2012. Počas uvedeného obdobia je vytvorený dostatočný časový priestor na vecnú a finančnú analýzu, ktorá bude východiskom pre prijatie systémových opatrení s dôrazom na efektívnosť jednotlivých pracovísk zabezpečujúcich výučbu slovenského jazyka a literatúry v zahraničí.

Práca Zmiešanej slovensko-maďarskej komisie pre záležitosti menšín je v gescii Ministerstva zahraničných vecí SR. Počas tohtoročného februárového zasadnutia Zmiešanej slovensko-maďarskej komisie pre záležitosti menšín, ktorej členom je štátny tajomník MŠVVaŠ SR p. Jaroslav Ivančo, nebola téma návrhov nových zákonov o vysokoškolskom štúdiu a o verejnom školstve v Maďarskej republike predmetom diskusie. Zástupcovia slovenskej menšiny žijúcej v Maďarsku, ktorí boli prítomní na rokovaní v Bratislave, na ňu neupozornili. Podobne ani na zasadnutí zmiešanej komisie pre otázky vzdelávania, vedy, športu a mládeže medzi SR a MR, dňa 16.2.2011 neboli z maďarskej strany otvorené otázky týchto pripravovaných návrhov zákonov.

Podľa informácií z Veľvyslanectva SR v Budapešti, maďarská vláda pripravuje nový zákon o vysokoškolskom štúdiu a zákon o verejnom školstve. Štádium prípravy je zatiaľ v rámci návrhov koncepcií týchto dvoch zákonov na Ministerstve národných zdrojov MR. K oboj koncepciám sa v maďarskej spoločnosti vedú rozsiahle diskusie, ktoré poukazujú na to, že k oboj legislatívnym úpravám je v odbornej a laickej verejnosti široké spektrum názorov. Oba texty by sa podľa pôvodného plánu mali dostať na rokovanie vlády najskôr v máji 2011. Parlament by sa návrhmi zákonov mohol zaoberať najskôr v septembri 2011. V prípade koncepcie o novom vysokoškolskom zákone bola táto už druhýkrát vrátená predsedom maďarskej vlády V. Orbánom späť na prepracovanie.

Do procesu prípravy oboch noriem, ale hlavne koncepcie o verejnom školstve, boli zapojení aj predstavitelia národnostných menšín v MR, vrátane slovenskej. K textu zaslali

svoje pripomienky smerujúce k zakomponovaniu dôslednej starostlivosti o národnostné školstvo v Maďarsku. Podľa dostupných informácií autori koncepcií s týmito pripomienkami pracujú.

Vzhľadom na stav, v ktorom sa príprava oboch legislatívnych návrhov nachádza, Veľvyslanectvo SR v Budapešti nedisponuje konkrétnym textom. Uvedenú problematiku však sleduje a v prípade preukázania relevantných snáh o vynechanie dôslednej starostlivosti o menšinové školstvo v MR bude na túto skutočnosť upozorňovať, vrátane odporúčania možnosti zaradiť otázku do agendy zmiešanej komisie pre záležitosti menšín.

Záverom, si Vám dovoľujem, vážený pán poslanec, zaslať informáciu o pripravovaných podujatiach pre Slovákov žijúcich v zahraničí, ktoré MŠVVaŠ SR bude zabezpečovať v priebehu roka 2011 a ktoré boli odsúhlasené predstaviteľmi krajanských organizácií na spoločnom koordinačnom stretnutí v mesiaci január 2011.

S úctou



Prílohy: 2

Vážený pán  
Dušan Čaplovič  
poslanec

Národná rada Slovenskej republiky  
Bratislava

Na vedomie: Richard Sulík  
predseda Národnej rady Slovenskej republiky

**Program spolupráce medzi Ministerstvom školstva SR a Ministerstvom školstva MR v oblasti školstva, vedy, športu a mládeže**

**Článok 24**

- **Učitelia na školách v Maďarsku v školskom roku 2010/2011**

P. Č.	Miesto	Škola	Učiteľ
1.	Slovenský Komlós	Slovenská základná škola a gymnázium Tótkomlós; 2. stupeň	Mgr. Lubomíra Rollová
2.	Sarvaš	Slovenská základná škola v Sarvaši; 1. stupeň	Mgr. Dana Lukáčiková
3.	Sarvaš	Slovenská základná škola v Sarvaši 2. stupeň	PhDr. Dagmar Králiková
4.	Békesska Čaba	Slovenské gymnázium a základná škola v Békesskej Čabe, II. cyklus S/J/D	PaedDr. Anna Petrovicová končí

Na školský rok 2011/2012 boli **maďarskou stranou/Ministerstvom národných zdrojov MR** predložené na MŠVVaŠ SR požiadavky na **dvoch vyslaných učiteľov**:

- jedného na Slovenské gymnázium a základnú školu v Békešskej Čabe, ktorý má nahradiť učiteľku končiacu k 31.08.2011,
  - jedného na Slovenskú základnú školu v Sarvaši na 1. Stupeň, čo predstavuje nové pracovné miesto od 1.09.2011.
- **Finančné náklady na pracoviská vyslaných učiteľov v Maďarsku v roku 2010**

	Finančné náklady celkom v EUR	Mzdové náklady v EUR	Literatúra a a technika v EUR
<b>Učitelia</b>			
Maďarsko 4 učitelia	204 339,46	203 901,08	438,38

**Článok 13**

- **Lektori slovenského jazyka a kultúry na slovakistických pracoviskách v Maďarsku v akademickom roku 2010/2011**

P. Č.	Krajina	Škola	Lektor
1.	Maďarsko	Katolícka univerzita Pétra Pázmánya, Stredoeurópsky inštitút slavistiky, Piliscaba	Doc. PhDr. Marta Bugárová, CSc.
2.	Maďarsko	Vysoká škola pedagogická v Segedíne	PhDr. Ladislav György
3.	Maďarsko	Univerzita Eötvösa Loránda v Budapešti	Mgr. Viktória Kissová, PhD.

- **Finančné náklady na lektoráty slovenského jazyka a kultúry v Maďarsku a Rumunsku v roku 2010**

	Finančné náklady celkom v EUR	Mzdové náklady v EUR	Literatúra a a technika v EUR
Maďarsko 3 lektori	201 794,33	201 794,33	291,38

**Program spolupráce medzi Ministerstvom školstva SR a Ministerstvom školstva, výskumu a mládeže Rumunska v oblasti vzdelávania**

**Článok 6**

**• Učitelia na školách v Rumunsku v školskom roku 2010/2011**

P. Č.	Miesto	Škola	Učiteľ
1.	Gemelčička	Základná škola v Gemelčičke; 2. stupeň	Mgr. Vladimír Dolinay končí
2.	Nová Huta - Sinteu	Základná škola v Novej Huti – Sinteu	Mgr. Juraj Čigaň; končí

Na školský rok 2011/2012 bola rumunskou stranou/Ministerstvom školstva, výskumu a mládeže Rumunska predložená na MŠVVaŠ SR požiadavka na troch vyslaných učiteľov:

- jedného na Základnú školu v Gemelčičke, ktorý má nahradiť učiteľa končiaceho k 31.08.2011,
- jedného na Základnú školu v Novej Huti – Sinteu, ktorý má nahradiť učiteľa končiaceho k 31.08.2011,
- jedného (informatika) na Školské stredisko „Jozefa Gregora Tajovského“ v Nadlaku, čo predstavuje nové pracovné miesto od 1.09.2011.

**• Finančné náklady na pracoviská vyslaných učiteľov v Rumunsku v roku 2010**

	Finančné náklady celkom v EUR	Mzdové náklady v EUR	Literatúra a a technika v EUR
<b>Učitelia</b>			
Rumunsko 2 učitelia	80 955,52	80 437,67	517,85

**Článok 5**

**• Lektori slovenského jazyka a kultúry na slovakistických pracoviskách a Rumunsku v akademickom roku 2010/2011**

P. Č.	Krajina	Škola	Lektor
1	Rumunsko	Univerzita v Bukurešti	PaedDr. Kristína Vaverčáková, PhD., končí

**• Finančné náklady na lektorát slovenského jazyka a kultúry v Rumunsku v roku 2010**

	Finančné náklady celkom v EUR	Mzdové náklady v EUR	Literatúra a a technika v EUR
Rumunsko 1 lektor	41 600,48	41 450,09	150,39

MŠVVaŠ SR všetky pracoviská vyslaných učiteľov a lektorov slovenského jazyka a kultúry v zahraničí komplexne vybavilo základnou technikou (Notebook, multifunkčné zariadenie, televízor, RádioMg CD MP3, DVD prehrávač, USB kľúč). Okrem toho každoročne vynakladá finančné prostriedky na do-vybavenie školských a univerzitných knižníc literatúrou (učebnicami a slovenskou prózou a poéziou) a technikou podľa potrieb a požiadaviek vyslaných pedagógov.

**KALENÁR VZDELÁVACÍCH PROGRAMOV MINISTERSTVA ŠKOLSTVA, VEDY,  
VÝSKUMU A ŠPORTU SR PRE SLOVÁKOV ŽIJÚCICH V ZAHRANIČI NA ROK 2011**

Názov podujatia/kurzu	Termín konania	Miesto konania	Cieľová skupina podujatia/kurzu
<p><b>ŠKOLA V PRÍRODE S LYŽIARSKÝM A SNOWBORDOVÝM VÝCVIKOM</b></p> <p>uskutočňovaný v zmysle finančných záväzkov z medzinárodných zmlúv</p> <p>pre žiakov a učiteľov škôl s vyučovacím jazykom slovenským v zahraničí</p>	13. 03. – 19. 03. 2011	<p>Donovaly</p> <p>MC UMB B. Bystrica</p>	<p>Žiaci 1. a 2. stupňa základných škôl v zahraničí 42 účastníkov + 6 pedagogický dozor z krajiny</p> <p>Chorvátsko, 7 + 1 Maďarsko, 7 + 1 Poľsko, 7 + 1 Rumunsko, 7 + 1 Srbsko, 7 + 1 Ukrajina, 7 + 1</p>
<p><b>METODICKÝ KURZ ČASŤ 1/v SR</b></p> <p>pre učiteľov MŠ, 1. stupňa ZŠ, slovenského jazyka, riadiacich pracovníkov</p> <p><a href="http://www.cd.vuk.sk/blade/index.php?c=1811&amp;tyzdnovy-kurz-2011">http://www.cd.vuk.sk/blade/index.php?c=1811&amp;tyzdnovy-kurz-2011</a></p>	<p>10. 04. – 16. 04. 2011</p> <p>Uzávierka: 25.03.</p>	<p>Modra – Harmónia</p> <p>CĎV UK Bratislava</p>	<p>Učiteľia materských a základných škôl v zahraničí a vedúci pedagogickí pracovníci</p> <p>Podľa záujmu do 80 miest dotovaných MŠVVaŠ SR</p>
<p><b>ŠKOLA V PRÍRODE</b></p> <p>uskutočňovaný v zmysle finančných záväzkov z medzinárodných zmlúv</p> <p>pre žiakov a učiteľov škôl s vyučovacím jazykom slovenským v zahraničí</p>	<p>10. 04. – 19. 04. 2011</p> <p>Uzávierka 20.03.</p>	<p>Liptovský Ján</p> <p>MC UMB B. Bystrica</p>	<p>Žiaci 1. a 2. stupňa základných škôl v zahraničí 80 účastníkov + 8 pedagogický dozor</p> <p>Maďarsko, 40 + 4 Srbsko, 40 + 4</p>

**KALENÁR VZDELÁVACÍCH PROGRAMOV MINISTERSTVA ŠKOLSTVA, VEDY,  
VÝSKUMU A ŠPORTU SR PRE SLOVÁKOV ŽIJÚCICH V ZAHRANIČI NA ROK 2011**

Názov podujatia/kurzu	Termín konania	Miesto konania	Cieľová skupina podujatia/kurzu
<p><b>Metodický kurz</b> výjazdový</p> <p>uskutočňovaný v zmysle finančných záväzkov z medzinárodných zmlúv</p> <p>pre učiteľov ZŠ a SŠ so zameraním na tvorbu programov s využitím multimediálnych zariadení všeobecnovzdelávacie predmety</p>	<p>do 15.04.2011</p> <p>podľa dohody</p>	<p>HU/RO/SRB</p> <p>SMS MŠVVaŠ SR</p>	<p>výjazd do spádovej oblasti pre Maďarsko, Rumunsko a Srbsko s lektorom na 2-3 dni</p>
<p><b>VÝTVARNÁ SÚŤAŽ</b></p> <p>pre deti škôl s vyučovacím jazykom slovenským v zahraničí VI. ročník/2011</p>	<p><b>Termín odoslania prác na Slovensko je 30. 04. 2011</b></p>	<p><i>Adresa doručenia je</i></p> <p>MC UMB v B. Bystrici Cesta na amfiteáter I, 974 01 Banská Bystrica</p>	<p>1. kategória: do 10 rokov (aj materské školy)</p> <p>2. kategória: 11 – 14 rokov</p> <p>3. kategória: 15 rokov a vyššie (slovenské gymnáziá)</p> <p><b>Chorvátsko, Maďarsko, Poľsko, Rumunsko, Srbsko, Ukrajina.</b></p>
<p><b>* METODICKÝ KURZ</b></p> <p>ČASŤ 2/výjazdový</p> <p>pre učiteľov ZŠ 1. stupňa a učiteľov slovenského jazyka</p> <p><a href="http://www.cdvuk.sk/blade/index.php?c=1093&amp;programy-pre-krajanov-2011">http://www.cdvuk.sk/blade/index.php?c=1093&amp;programy-pre-krajanov-2011</a></p>	<p>máj 2011</p> <p>podľa dohody</p>	<p>Ukrajina</p> <p>CĎV UK Bratislava</p>	<p><b>Učiteľia základných škôl v zahraničí</b></p> <p><i>Podľa záujmu</i></p> <p><i>Realizácia presunutá z roku 2010</i></p>



**KALENDÁR VZDELÁVACÍCH PROGRAMOV MINISTERSTVA ŠKOLSTVA, VEDY,  
VÝSKUMU A ŠPORTU SR PRE SLOVÁKOV ŽIJÚCICH V ZAHRANIČÍ NA ROK 2011**

Názov podujatia/kurzu	Termín konania	Miesto konania	Cieľová skupina podujatia/kurzu
<p><b>ŠKOLA V PRÍRODE S VÝCVIKOM TENISU</b> uskutočňovaný v zmysle finančných záväzkov z medzinárodných zmlúv pre žiakov a učiteľov škôl s vyučovacím jazykom slovenským v zahraničí</p>	08. 05. -- 14. 05. 2011	Banská Bystrica <i>MC UMB B. Bystrica</i>	Žiaci 1. a 2. stupňa základných škôl v zahraničí 34 účastníkov <i>Ponuka pre 6 krajín podľa záujmu</i>
<p><b>ŠPORTOVÁ OLYMPIÁDA - ATLETIKA</b> uskutočňovaný v zmysle finančných záväzkov z medzinárodných zmlúv pre žiakov a učiteľov škôl s vyučovacím jazykom slovenským v zahraničí</p>	08. 05. -- 14. 05. 2011	Banská Bystrica <i>MC UMB B. Bystrica</i>	Žiaci 1. a 2. stupňa základných škôl v zahraničí 42 účastníkov + 6 učiteľov TEV z krajiny <b>Chorvátsko, 7 + 1 Maďarsko, 7 + 1 Poľsko, 7 + 1 Rumunsko, 7 + 1 Srbsko, 7 + 1 Ukrajina, 7 + 1</b>
<p><b>* METODICKÝ KURZ</b> ČASŤ 2/výjazdový pre učiteľov slovenského jazyka <a href="http://www.cdvvuk.sk/blade/index.php?c=1093&amp;programy-pre-krajanov-2011">http://www.cdvvuk.sk/blade/index.php?c=1093&amp;programy-pre-krajanov-2011</a></p>	<i>jún 2011</i> <i>podľa dohody</i>	Poľsko <i>ČDV UK Bratislava</i>	Učители základných škôl v zahraničí <i>Podľa záujmu</i> <i>Realizácia presunutá z roku 2010</i>

**KALENÁR VZDELÁVACÍCH PROGRAMOV MINISTERSTVA ŠKOLSTVA, VEDY,  
VÝSKUMU A ŠPORTU SR PRE SLOVÁKOV ŽIJÚCICH V ZAHRANIČI NA ROK 2011**

Názov podujatia/kurzu	Termín konania	Miesto konania	Cieľová skupina podujatia/kurzu
<p><b>SLOVENČINA NA KAŽDÝ DEŇ A SLOVENSKÉ REALIE</b> pre krajanov <a href="http://www.cdruk.sk/blade/index.php?c=1824&amp;slavencina-kazdy-den">http://www.cdruk.sk/blade/index.php?c=1824&amp;slavencina-kazdy-den</a></p>	<p>19. 06. – 24. 06. 2011  Uzavierka: 15.05.</p>	<p>Bratislava  ÚJOP ČĎV UK</p>	<p>Krajanovia – veková kategória 15-18 rokov, ktorí majú záujem o poznanie Slovenska ako krajiny svojich predkov, jeho kultúry, histórie ale aj súčasnosti a majú záujem o zdokonalenie sa v slovenskom jazyku v prirodzenom slovenskom prostredí  <i>45 dotovaných miest MŠVVaŠ SR</i></p>
<p><b>VÝTVARNÁ SÚŤAŽ</b> pre deti škôl s vyučovacím jazykom slovenským v zahraničí VI. ročník/2011 - POBYT VÍŤAZOV NA SLOVENSKU</p>	<p>27. 06. – 30. 06. 2011</p>	<p>Donovaly – Habakuky UMB Banská Bystrica  <i>MC UMB B. Bystrica</i></p>	<p><b>Vít'azi jednotlivých kategórií VI. ročníka výtvarnej súťaže v sprievode pedagóga/jedného za každú krajinu</b>  <i>12 účastníkov + 6 pedagogický dozor</i> <i>Výstava vybraných prác výtvarnej súťaže od 30.06. do 31.07.2011 v Galérii V podkrovi ŠVK</i></p>
<p><b>ŠKOLA CHOREOGRAFIE ĽUDOVÉHO TANCA</b> pre krajanov <a href="http://www.cdruk.sk/blade/index.php?c=1828&amp;skola-choreografie">http://www.cdruk.sk/blade/index.php?c=1828&amp;skola-choreografie</a></p>	<p>28. 06. – 08. 07. 2011  Uzavierka: 20.05.</p>	<p>Bratislava  ÚJOP ČĎV UK</p>	<p>Krajanovia, ktorí tancujú vo folklórnych súboroch zameraných na slovenské ľudové tance a chcú sa stať choreografmi týchto tancov, alebo vedú slovenské folklórne súbory v zahraničí a chcú poznať nové prvky týchto tancov a nové techniky podľa jednotlivých regiónov Slovenska.  <i>20 dotovaných miest MŠVVaŠ SR</i></p>

**KALENÁR VZDELÁVACÍCH PROGRAMOV MINISTERSTVA ŠKOLSTVA, VEDY,  
VÝSKUMU A ŠPORTU SR PRE SLOVÁKOV ŽIJÚCICH V ZAHRANIČI NA ROK 2011**

Názov podujatia/kurzu	Termín konania	Miesto konania	Cieľová skupina podujatia/kurzu
<b>LETNÁ ŠKOLA SO ZAMERANÍM NA DRAMATICKÉ UMENIE</b> pre krajanov <a href="http://www.cdruk.sk/blade/index.php?c=1825&amp;skolske-divadlo">http://www.cdruk.sk/blade/index.php?c=1825&amp;skolske-divadlo</a>	03. 07. – 08. 07. 2011  Uzávierka: 25.05.	Bratislava  ÚJOP ČĎV UK	Krajanovia z rôznych častí sveta, ktorí majú záujem pracovať s dramatickým umením, vedú divadelné krúžky na školách, príp. vo svojich mestách, dedinách alebo hrajú v rôznych súboroch malých javiskových foriem alebo sa chcú naučiť pripraviť projekty pre rôzne príležitosti (Vianoce, Deň detí a pod.)  20 dotovaných miest MŠVVaŠ SR
* <b>LETNÁ ŠKOLA ŽURNALISTIKY</b> <a href="http://www.cdruk.sk/blade/index.php?s=839&amp;letna-skola-zurnalistiky">http://www.cdruk.sk/blade/index.php?s=839&amp;letna-skola-zurnalistiky</a>	03. 07. – 09. 07. 2011  Uzávierka: 20.05.	Bratislava  ČĎV UK Bratislava	<b>Redaktori krajských (aj školských) časopisov</b>  <i>Podľa záujmu (20 dotovaných miest)</i>
<b>ŠKOLA V PRÍRODE</b> uskutočňovaný v zmysle finančných záväzkov z medzinárodných zmlúv pre žiakov a učiteľov škôl s vyučovacím jazykom slovenským v zahraničí	03. 07. – 12. 07. 2011	Liptovský Ján  MC UMB B. Bystrica	<b>Žiaci 1. a 2. stupňa základných škôl v zahraničí</b> 80 účastníkov + 8 pedagogický dozor  Chorvátsko, 40 + 4 Poľsko, 40 + 4
<b>LETNÁ ŠKOLA LUDOVÉHO TANCA</b> IV. ročník/2011	08. 07. – 14. 07. 2011	Zvolen,  MC UMB B. Bystrica	<b>Členovia a choreografi tanečných súborov zameraných na slovenské ľudové tance v zahraničí</b> 80 tanečníkov + 8 vedúcich folklórnych súborov;
<b>LETNÁ ŠKOLA LUDOVÝCH REMESIEL</b> II. ročník/2011	08. 07. – 14. 07. 2011	Detva  MC UMB B. Bystrica	<b>Žiaci 2. stupňa základných škôl a stredných škôl v zahraničí</b> 54 účastníkov

**KALENDÁR VZDELÁVACÍCH PROGRAMOV MINISTERSTVA ŠKOLSTVA, VEDY,  
VÝSKUMU A ŠPORTU SR PRE SLOVÁKOV ŽIJÚCICH V ZAHRANIČÍ NA ROK 2011**

Názov podujatia/kurzu	Termín konania	Miesto konania	Cieľová skupina podujatia/kurzu
<b>DETSKÁ UNIVERZITA</b> III. ročník/2011	08. 07. – 18. 07. 2011	UMB Banská Bystrica <i>MC UMB B. Bystrica</i>	Žiaci 2. stupňa základných škôl a stredných škôl v zahraničí, <i>42 účastníkov + 6 pedagogický dozor</i>
<b>LETNÝ KURZ SLOVENSKÉHO JAZYKA A KULTÚRY</b> pre krajanov <a href="http://www.cdvvuk.sk/blade/index.php?c=1106&amp;program=d2-kurz-slovenskeho-jazyka-a-kultury-pre-krajanov">http://www.cdvvuk.sk/blade/index.php?c=1106&amp;program=d2-kurz-slovenskeho-jazyka-a-kultury-pre-krajanov</a>	10. 07. – 29. 07. 2011  Uzavierka: 15.05.	Modra - Harmónia  ÚJOP ČĎV UK	Krajanovia, ktorí majú záujem naučiť sa, príp. zdokonaľovať sa v jazyku ich predkov a chcú poznať kultúru, históriu a súčasný život na Slovensku  <i>Do 60 podľa záujmu (20 dotovaných miest MŠVVaŠ SR)</i>
<b>LETNÝ KURZ SLOVENSKÉHO JAZYKA A ODBORNEJ PRÍPRAVY</b> pre maturantov – krajanov <a href="http://www.cdvvuk.sk/blade/index.php?c=1108&amp;program=d3-kurz-slovenskeho-jazyka-a-odbornych-predmetov-pre-krajanov-studentov-a-maturantov-z-madarska-rumunska-srbska-a-ukrainy">http://www.cdvvuk.sk/blade/index.php?c=1108&amp;program=d3-kurz-slovenskeho-jazyka-a-odbornych-predmetov-pre-krajanov-studentov-a-maturantov-z-madarska-rumunska-srbska-a-ukrainy</a>	10. 07. – 29. 07. 2011  Uzavierka: 15.05.	Modra - Harmónia  ÚJOP ČĎV UK	Krajanovia – študenti po ukončení maturitného ročníka, ktorí si chcú zvýšiť jazykové kompetencie v slovenskom jazyku so zameraním na slovnú zásobu z odborného jazyka v závislosti od ďalšieho študijného zamerania na vysokých školách (Maďarsko, Rumunsko, Srbsko, Ukrajina)  <i>Podľa záujmu (40 dotovaných miest MŠVVaŠ SR)</i>

**KALENDÁR VZDELÁVACÍCH PROGRAMOV MINISTERSTVA ŠKOLSTVA, VEDY,  
VÝSKUMU A ŠPORTU SR PRE SLOVÁKOV ŽIJÚCICH V ZAHRANIČÍ NA ROK 2011**

Názov podujatia/kurzu	Termín konania	Miesto konania	Cieľová skupina podujatia/kurzu
<p><b>SUPERTRIEDA</b> letný pobytový program zameraný na neiradičné poznávanie Bratislavy a okolia, hravé zdokonaľovanie slovenského jazyka a na umeleckú a mediálnu výchovu.</p>	<p>14. 07. - 28. 07. 2011</p>	<p>Bratislava a Častá Papierničky <i>SuperTrieda o.z.</i></p>	<p>Žiaci od 8 do 15 rokov základných škôl v zahraničí 2,5 účastníkov + 5 pedagogický dozor zo zahraničia účasť na podujatí súběžne aj skupina zo SR</p>
<p><b>LETNÁ ŠKOLA SPOLOČENSKÉHO TANCA</b> pre krajanov <a href="http://www.cdvlak.sk/blade/index.php?c=1826&amp;skola-spolocenskeho-tanca">http://www.cdvlak.sk/blade/index.php?c=1826&amp;skola-spolocenskeho-tanca</a></p>	<p>17. 07. – 23. 07. 2011  Uzavierka: 31.05.</p>	<p>Piešťany  ÚJOP ČĎV UK</p>	<p>Krajanovia – veková kategória 15-18 rokov, ktorí majú záujem zdokonaľiť sa v spoločenských tancoch – štandardných, latinsko-amerických a zaujímajú sa o poznanie Slovenska ako krajiny svojich predkov, jeho kultúry, histórie ale aj súčasnosti a majú záujem o zdokonaľenie sa v slovenskom jazyku v prirodzenom slovenskom prostredí  44 dotovaných miest MŠVVaŠ SR pre tanečné páry</p>
<p><b>OZDRAVNÝ TÁBOR</b> pre deti Ukrajiny</p>	<p>28. 07. – 7. 08. 2011</p>	<p>Tatranské Matliare Vysoké Tatry <i>MC UMB B. Bystrica</i></p>	<p>40 účastníkov + 2 pedagogický dozor</p>
<p><b>STUDIA ACADEMICA SLOVACA</b> uskutočňovaný v zmysle finančných záväzkov z medzinárodných zmlúv letná škola slovenského jazyka a kultúry 47. ročník/2011 <a href="http://www.fphil.uniiba.sk/index.php?id=114">http://www.fphil.uniiba.sk/index.php?id=114</a></p>	<p>31. 07. – 20. 08. 2011</p>	<p>Bratislava  <i>SAS FF UK v Bratislave</i></p>	<p>Študenti slovakistiky, lektori a učitelia slovenského jazyka v zahraničí zaoberajúci sa slovenčinou ako cudzím jazykom  120 dotovaných miest MŠVVaŠ SR Podľa záujmu (20 dotovaných miest MŠVVaŠ SR odporúčaných pre učiteľov SJ)</p>

**KALENÁR VZDELÁVACÍCH PROGRAMOV MINISTERSTVA ŠKOLSTVA, VEDY,  
VÝSKUMU A ŠPORTU SR PRE SLOVÁKOV ŽIJÚCICH V ZAHRANIČÍ NA ROK 2011**

Názov podujatia/kurzu	Termín konania	Miesto konania	Cieľová skupina podujatia/kurzu
<p><b>LETNÝ TÁBOR PRE DETI Z MAĎARSKA</b> Tatranské leto</p>	<p>08. 08. – 13. 08. 2011</p>	<p>Tatranské Matliare Vysoké Tatry MC UMB B. Bystrica</p>	<p>Žiaci 1. a 2. stupňa základných škôl v zahraničí 50 účastníkov + 4 pedagogický dozor z Maďarska.</p>
<p><b>* ZDOKONALOVACÍ KURZ SLOVENSKEHO JAZYKA PRE UČITEĽOV Z MAĎARSKA</b> <a href="http://www.cdvvuk.sk/blade/index.php?c=1815&amp;zdokonalovaci-kurz-slovenskeho-jazyka">http://www.cdvvuk.sk/blade/index.php?c=1815&amp;zdokonalovaci-kurz-slovenskeho-jazyka</a></p>	<p>21. 08. – 27. 08. 2011 Uzavierka: 20.05.</p>	<p>Bratislava CĎV UK Bratislava</p>	<p><b>Učiteľia z Maďarska</b> Podľa záujmu Bez finančnej dotácie MŠVVaŠ SR</p>
<p><b>ODBORNO-METODICKÝ SEMINÁR SLOVENSKEHO JAZYKA A JAZYKOVEJ KULTÚRY</b> uskutočňovaný v zmysle finančných záväzkov z medzinárodných zmlúv V. ročník /2011 <a href="http://www.fphil.uniba.sk/index.php?id=114">http://www.fphil.uniba.sk/index.php?id=114</a></p>	<p>22. 08. – 26. 08. 2011</p>	<p>Bratislava SAS FF UK v Bratislave</p>	<p><b>Učiteľia pôsobiaci v zahraničí s uplatňovaním slovenského jazyka</b> Podľa záujmu (30 dotovaných miest MŠVVaŠ SR odporúčaných pre učiteľov SJ a vyučujúcich v slovenskom jazyku)</p>

**KALENÁR VZDELÁVACÍCH PROGRAMOV MINISTERSTVA ŠKOLSTVA, VEDY,  
VÝSKUMU A ŠPORTU SR PRE SLOVÁKOV ŽIJÚCICH V ZAHRANIČÍ NA ROK 2011**

Názov podujatia/kurzu	Termín konania	Miesto konania	Cieľová skupina podujatia/kurzu
<p><b>ŠKOLA V PRÍRODE</b> uskutočňovaný v zmysle finančných záväzkov z medzinárodných zmlúv pre žiakov a učiteľov škôl s vyučovacím jazykom slovenským v zahraničí</p>	22. 08. – 31. 08. 2011	Liptovský Ján <i>MC UMB B. Bystrica</i>	<p>Žiaci 1. a 2. stupňa základných škôl v zahraničí <i>80 účastníkov + 8 pedagogický dozor</i> <b>Rumunsko, 40 + 4</b> <b>Ukrajina, 40 + 4</b></p>
<p><b>METODICKÝ KURZ</b> ČASŤ 2/výjazdový pre učiteľov MŠ, ZŠ 1. a 2. stupňa a SŠ so zameraním na všeobecnovzdelávacie predmety <a href="http://www.cdvuk.sk/blade/index.php?c=1093&amp;programy-pre-krajanov-2011">http://www.cdvuk.sk/blade/index.php?c=1093&amp;programy-pre-krajanov-2011</a></p>	07. 10. – 09. 10. 2011	Srbsko <i>CĐV UK Bratislava</i>	<p>Učítelia materských, základných a stredných škôl v zahraničí <i>Podľa záujmu</i> <i>Bez finančnej dotácie MŠVVaŠ SR</i></p>
<p><b>METODICKÝ KURZ</b> ČASŤ 2/výjazdový pre učiteľov MŠ, ZŠ 1. a 2. stupňa a SŠ so zameraním na všeobecnovzdelávacie predmety <a href="http://www.cdvuk.sk/blade/index.php?c=1093&amp;programy-pre-krajanov-2011">http://www.cdvuk.sk/blade/index.php?c=1093&amp;programy-pre-krajanov-2011</a></p>	04. 11. – 06. 11. 2011	Maďarsko <i>CĐV UK Bratislava</i>	<p>Učítelia materských, základných a stredných škôl v zahraničí <i>Podľa záujmu</i> <i>Bez finančnej dotácie MŠVVaŠ SR</i></p>